

每到开学季或者毕业季，潜伏在各个校园群、电商平台、社交平台的论文写作群开始活跃起来。诸如“专业写作”和“大师博客团队”并不少见。尤其是每年3-6月，在毕业和求职的双重压力下。论文写作的数量和价格总是在上涨。

它是“虚假情况”有关部门明确规定大学生要找人写论文。弄虚作假，已经取得学位的，可以撤销其学位；还在读书的可以开除学籍；除了纪律处分，在职人员，还应通知单位。[XY002][XY001]为了治理论文写作的乱象，专家认为，首先是严格控制论文的出口，比如论文的匿名评价和答辩，从而达到“宽严相济”。其次，在教育上，要从根源上加强高校的教学水平。从本科阶段开始，系统培养学生“科研能力，让学生具备基本的论文写作能力。

一个标价几千元的作文服务终于收到了“人生的第一篇作文”大一写的，但是当他想退钱的时候，对方“化为乌有”。

每到开学季或毕业季，潜伏在各种校园群、电商平台、社交平台的论文写作群体开始活跃起来。诸如“专业写作”和“大师博客团队”并不少见。尤其是每年3-6月，在毕业和求职的双重压力下。论文写作的数量和价格总是在上涨。最近，《法治日报》记者联系了一些大学生，他们是“坑”写论文用的。他们有的被骗了几百块钱，有的被骗了几千块钱，他们自食其果。

“钱基本都发到网上是真的吗？不可能把它找回来。对方还扬言要找学校和网络曝光。”一名被骗学生告诉记者，很多同学被骗，对方只是看到在校学生不敢出声。

据了解2020年9月1日起施行的《关于处理科技活动违法行为的暂行规定》明确指出，剽窃、夺取、篡改他人作品的行为是违法的“科技成果，侵犯他人“知识产权，从事学术论文买卖，代写。

许多接受记者采访的专家指出，它是“虚假情况”有关部门明确规定大学生要找人写论文。弄虚作假，已经取得学位的，可以撤销其学位；还在读书的可以开除学籍；在职人员除纪律处分外，还应告知所在单位。

“这本身就是不合规的事情，被作弊者抓住了，赢了空招。”上海市法学会青少年法学研究会副秘书长Xi佩志说。

不合规的背后隐藏着怎样的灰色产业链？最近几天记者从“客户”在需求

方面作家“和”中介“在供应方面。我可以#039；我受不了压力，所以我需要一个幽灵。

陷入骗局走捷径

记者在调查中发现，虽然几大电商平台和论坛已经杜绝了相关搜索如“代表他人写论文”，隐藏的业务“代表他人写论文”仍然存在，组织的方式“代表他人写论文”越来越隐蔽。学生和企业仍然使用诸如“写作指导”和“文章写作”为了规避风险。同时在在线搜索框中输入另一个类似的关键词，例如“论文写作”，以及主题和组，如“我们会帮你写论文”和“论文指导”会出现。将近一半的帖子都是找文章写，招写手。

代笔写的文章类型中，大学通识教育与发展课程的论文比例往往很高。但也有同学因为研究能力有限，花大价钱请写手写毕业论文。学生以为找到了写论文的捷径，实际上却踏入了一个骗局。冉立(化名)去年毕业于浙江的一所大学。回忆起临近毕业时找人代写毕业论文的经历，她还是很恼火。

“因为毕业论文无从下手，而且交论文的时间越来越近，所以有了找人帮你写的想法。一开始在电商平台上找人代写，对方#039；的手稿很慢。最终稿的重复率极高。我马上找了另一个团队，对方自称是专业团队。导致发表的文章逻辑混乱，重复率居高不下。”冉立说，她前后花了几千块钱，最后只能承认栽了。

其实几千块钱只是写一篇本科论文的价格。近日，记者以客户身份联系写作团队时发现，如果写一个大师#039；的论文，费用竟高达数万元。

记者还联系了一直在找代笔的北京某大学的5名学生。他们来自科学和工程、人文社会科学和艺术。代写者来自校园群、电商平台、二手交易平台。他们的受骗经历有以下几个通病：

重复率太高。上面提到的学生都说，在接触之初，作者或中介会“写完文章再检查一遍。”然后交给顾客“回复让客户放心。但最后大部分论文都被复制粘贴了，作者给出的查重报告要么是在不正规的免费查重网站上出具的，要么是用假P图篡改真实数据直接得到的。

坐在地上开始叫价。。交货后，客户发现货物质量不达标，要求整改。作者说如果文章要修改，必须重新付费，否则不修改。文章写完后，客户发现加密文件无法正常打开，或者需要其他支付渠道。这时候客户往往需要支付额外的费用。作为“浏览费”的文章。

“包装”。”大学教授”和”专业医生团队”都是写手和中介团队常用的术语，但最终文章的质量与对方的宣传相差甚远。林朗(化名)是北京某大学的大二学生。。因为平时课业繁重，为了完成自己的课程论文，他在网上找人代写。结果他给的期末论文差强人意，版面凌乱。后来他才知道，对方是大一新生，为他写的文章其实是对方的第一篇大学论文。

威胁买家。被骗后面试的五个同学都去质问写手或者中介客服，都不欢而散。他们要么被对方勒索，要么发现”大楼是空的”找店铺的时候，有的甚至被对方威胁要把文章上传到网络告诉学校老师。最后，找个代笔。，往往选择偷偷吃无聊亏。

记者问这五位同学有没有想过维护自己的权益，他们都回答”不”因为找代笔是一个错误的选择，而且一旦暴露，后果会更严重。

作家基数大。

只求速度，不管专业。

在论文写作的整个产业链中，有一个庞大的写手基数，这个群体根据客户的需求制作稿件，从而赚取费用。

”第一次接触代笔是因为想赚点零花钱和生活费。。这一行的入门门槛不高，也算是比较简单的副业。入行三年的作家肖静告诉记者，因为是低门槛，所以人人都可以当作家。

记者发现作者”的工作方式主要包括两种：第一种是靠着一棵大树。。这样的作家背后是一个中介团队。在论文写作的产业链中，中介本身并不能直接为客户提供写作服务，而是为客户寻找和安排写手。他们不仅拥有大量的客户资源，还管理着大量的写手。

记者添加了对方的联系方式后，进入了一个名为”第五组”通过舒菲科技(龙岩)有限公司在社交平台发布的作家招聘帖子。群里一开始对方只是简单问了记者的学历和专业，并要求记者提供我的电话和相应的作品。。确认记者”的基本信息，对方给记者发来了一份详细的兼职写手合作守则，声明禁止私自收单加客户”微信私信，随时回复客户”在线留言，严格按照约定时间投稿，保持好评率。按照队里的规定，好评越高。写手能获得的稳定优质客户越多，就能享受优先派单权，获得更高的结算奖励。

记者发现”未经允许，禁止接触客户”，这是几乎所有被中介要求合作的

作家都必须遵守的一条铁律。

这种模式还包括中介和写手的合作，这种合作常见于长期从事论文写作的中介。近年来，由于对论文审核的要求更加严格，为了安全起见，他们不再组成写手群，而是选择单独或在朋友圈发单。愿意接单的手会单独和中介沟通。

记者联系了a“专业”中介老师，负责写论文的米。米老师问，“你能写一篇无关主题的论文吗？”据其介绍，重点不在于论文写得有多专业，是否相关并不重要，而在于快速准时地交论文。

第二种是单干。一些作家决定“单干”在中介工作一段时间后，大多是希望获得更高的收入。

小静第一次接触论文写作是在大三，采用的是和中介合作的模式。后来她私信加了客户的联系方式。发现中介赚取了客户和写手50%以上的差价。“而且群里写手越来越多，每单均价一直在下降，写手赚的越来越少。作为中介，手中不仅有一批写手，还有巨额利润。”

中介团队分工明确

通过赚取差价来赚取利润。

这些管理众多作家的中介团队，往往大规模分散在电商平台、社交平台、各大校园群中。通常他们会用一些专业的名字来表现自己的专业性。比如XXX教育，XXX科技有限公司，XXX工作室。

在写手中，记者发现代写论文的中介团队由推广员、人事专员、派遣员、接待员组成。人员向大学生推广代笔团队，寻找客户；人事管理作家；派遣调度器在写手之间分配写入任务；接待员负责维护客户关系和好评率的一系列工作。在与不同群体打交道时，团队成员会使用不同的社交账号，他们对作者的身份来源非常谨慎。

记者#039；s调查发现，一些中介因欺骗学生和作家而被大量投诉曝光，但在“重塑自我”和他们的“商业”蓬勃发展。

此外，一些中介机构承包了整个“生产线”学术期刊的写作和出版。这种型号通常要价较高。[XY002][XY001]30期刊网一客服人员称，该公司一篇文章套餐价格为7500元，其中写一篇4000到5000字的论文价格为1500元，发表价格为6000元。

“编辑林曾在一家报纸俱乐部工作过的他告诉记者说：目前期刊特别是核心期刊太少，需要发表论文的高校工作人员太多。一般来说，作者自己投资杂志并不容易，他们也不会；他们不想把精力花在写作上，所以大多数都会找中介。比如你想在期刊上发表论文，找中介，中介会向作者收取一定的费用，而你找作家为你代写，就可以额外赚取差价，这远不止一倍的利润。”

建立科学评价体系

多措并举治乱

对于代写论文的乱象，国家相关部门一直在行动。

根据教育部2013年实施的《学位论文弄虚作假处理办法》(以下简称《办法》)，学位申请人的学位论文由他人购买或代写，可能被取消学位申请资格，所有学位授予单位3年内不得再次受理其学位申请。如果你是学生，你的学校可以开除你。《办法》还规定，为他人代写、贩卖学位论文，如果是学生，可以开除学籍；属于学校教师或者其他工作人员的，可以解除或者终止聘用合同。2020年9月1日起施行的

《关于处理科技活动违法行为的暂行规定》明确指出抄袭、盗用、篡改他人；科技成果。侵犯他人知识产权、从事学术论文买卖、代写等都是违法的。

这也成为很多同学被骗后不敢报警，自己吞下苦果的主要原因。

中国社会科学院法学研究所法律研究室主任卢对记者说。论文混乱的主要原因是供求关系。需求方面，学校缺乏对学生的系统培养；基础研究能力，而学生本身缺乏论文写作过程中所需要的一系列基础学术能力。所以他们的论文水平并没有得到系统的提升。因此，许多学生不能独立完成一篇合格的论文。

此外，陆还指出，在当前以期刊为导向的学术评价环境下，部分高校要求学生和青年教师在核心期刊发表论文，作为毕业或职称评定的要求。在期刊版面供不应求的现状下，供需矛盾进一步扩大。有些学生学者为了更快发表文章，满足高校要求，会选择找人代写。

在供给方面，Xi培智认为，市场上有大量代笔团队频繁向高校群体投放广告。也为这种论文代写乱象提供了温床。

如何处理这种乱象？鲁认为，首先是要严格控制论文的出口，如匿名评价和论文答辩，从而达到“宽进严出”；其次，在教育上，要从根源上加强高校的教

学水平。从本科阶段开始，系统培养学生'；科研能力，让学生具备基本的论文写作能力。

"；我希望中国能出台一部行政法规。学校也要强化责任，对这种学术不端行为划出红线。同时他们还应该尽最大努力提高各项指标。唯论文论"和"只有项目理论"在高校，这样老师可以有更多的心思和精力去培养学生'；综合素质。"Xi培养理论。

？